
 

Implicarea Și Perseverența – cheia pentru  

identificarea oportunităților noi de  

dezvoltare comunitară 

 

Istorie de Succes – O.T. Edineț 

 

Datorită subvențiilor pentru îmbunătățirea nivelului de trai și de muncă în mediul rural în 

sumă de 580 mii de lei, dar și a implicării primarului Veaceslav Uja, care a aplicat pentru 

finanțare la Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură, a fost procurat un tractor cu 

echipament pentru deszăpezire și întreținerea spațiilor verzi în satul Corpaci, r-nul Edineț. 

Beneficiari sunt 1150 de gospodării, 11 agenți economici, 2 instituții de educație din 

localitate și o instituție de sănătate. 

 

Dezvoltarea comunitară, reprezintă sarcina de bază a APL. Din aceste considerente, 

primarul a utilizat oportunitatea de a participa la un program competitiv de proiecte 

predestinate dezvoltării comunitare la nivel 

național,  lansat de către AIPA. Astfel, în urma 

sondajului realizat printre săteni, s-a solicitat 

crearea serviciilor de utilitate publică, pentru a 

gestiona sistemul de aprovizionare cu apă 

potabilă, cel al deșeurilor și celor de întreținere  

a spațiilor verzi ori de deszăpezire. 

 

 

 



Studii superioare le-a făcut la Universitatea Agrară din 

Chișinău, facultatea de Zootehnie, iar experiența în 

scrierea și gestionarea proiectelor a venit cu timpul pe 

parcursul a celor 11 ani de mandat în calitate de primar, 

prin participarea la diferite studii, instruiri de 

specialitate, schimb de experiență, programe de bune 

practici în țară și în măsura posibilităților peste hotare. 

 

 

„Datorită utilajului procurat, am reușit în perioada de 

iarnă să curățim în intravilanul localității de 3  ori zăpada. 

Începând cu primăvara acestui an am reușit să-l folosim la 

lucrările de amenajare și salubrizare a localității, dar și a 

porțiunii de traseu Corpaci - Hancăuți, la defrișarea, 

curățare și căratul deșeurilor, gunoiului, resturilor 

vegetale”. 

 

Dezvoltarea comunitară necesită atenție specială și 

intervenții financiare în permanență. Astfel, primarul 

a menționat că austeritatea bugetelor locale este unul 

din impedimentele de bază la dezvoltarea mediului 

rural. Aici se adaugă și  factorul intens de migrație a 

populației, în deosebi a celor tineri  și insuficiența 

locurilor de muncă ori oferte cu salarii mici la nivel 

de sate. Toate acestea cumulativ, provoacă în 

permanență dificultăți pentru a dezvolta la un nivel 

cel puțin satisfăcător condițiile de trai a celor, care 

rămân cu traiul în sate. „Din aceste considerente ne 

bucură mult faptul existenței unor astfel de oportunități de finanțare, la care putem participa, pentru a 

schimba ceva în localitate”. 

 

Primarul, Veaceslav Uja are planuri mari de viitor pentru localitate și vrea să aplice la diferite 

oportunități și programe de finanțare noi pentru a menține serviciile de utilitate publică, a 

serviciilor sociale pentru persoanele în etate și defavorizate, inclusiv Cantina socială.  

 

În context, edilul de la Corpaci, a menționat că cea mai bună strategie și cea 

mai ambițioasă viziune, este să fii perseverent în dezvoltarea comunitară, să 

creezi și susții echipe de voluntari locali, care por fi implicați în diferite 

domenii de dezvoltare a localității și doar prin rezultate  și exemple pozitive 

a unui suflu lucrativ a echipelor locale, un sat se poate dezvolta.   

 


